



N海都记者  
江宛秋 文/图

“没刮风也没下雨,店招牌突然砸了下来!”28日上午,福州市民王先生通过“智慧海都”APP报料,台江区鳌峰苑小区沿街商铺长4.3m、高1.5m的店招牌,突然砸落,险些伤到人。王先生提供的照片显示,一整块的广告牌横在人行道上,不少市民绕道而行,而原先挂有招牌的位置裸露出了“前任”商店的招牌。目前商家与施工方已达成协议,施工方将重新制作店招牌。台江区灯管办工作人员表示,将前往现场调查具体情况。



店招牌完全脱落,木板、石膏、电线散落一地

### 福州交警 开展重点车辆 隐患清零行动

海都讯(记者 郑旭)

28日上午,福州公安交警部门在五城区开展重点车辆隐患清零行动。对涉及逾期未年检和未报废车辆所属企业上门走访、对逾期未年检和未报废车辆强化缉查布控,实时消除重点车辆隐患。

上午10时,记者跟随晋安交警大队来到了化工路辅路与前横路交叉口处进行布控检查。刚到现场不久,一辆轻型厢式货车进入民警的视野范围。通过缉查布控系统得知该车辆已经逾期未年检,民警迅速对其拦截。民警对驾驶员开具了暂扣车辆的罚单,并对其进行扣4分,罚款40元的处罚。

上一辆车刚被扣没多久,另一辆没有悬挂后车牌上路的小型面包车“吭哧吭哧”地开了过来,民警立马将其拦下,司机却谎称车牌是被震掉的,被记12分并扣车。

据了解,截至当日,福州交警共在五城区查处小型面包车和轻型货车33辆。

# “没刮风没下雨,店招突然砸落”

## 福州台江区鳌峰苑小区沿街童装店招牌,直接加装在原招牌上,所幸事发一大早,无人受伤;目前双方已协商,施工方将重做新店招牌

### 现场: 店招一早砸落 幸好没人经过

“8点30分左右,吱拉一声,店招牌直接砸下来,吓我一大跳!”王先生说,幸好当时没人经过,万一砸伤了人可太危险了。

上午10点,记者来到台江区鳌峰苑沿街商铺,一家名为“熙BABY童装”的店门口,呈现“壮观”的一幕,硕大的店招牌横在店门外的人行道上。招牌完全从墙体上脱落,木板、石膏、电线散落一地。而原本应该挂有“熙BABY”字样的门额上,露出“花生汤”的广告牌。据该店老

板徐女士介绍,“花生汤”是以往店铺的招牌,装修时施工队未做好清理,把现有的招牌加装在老化的招牌上,没有使用钢筋固定。

现场装订招牌的地方只靠几个木板连接点连接,而散落在地面上的木材从外观上看,有着明显的开裂、腐坏等老化痕迹。记者用手轻轻一捏,木材便出现断裂,而用来固定店招牌的铁钉也出现了锈迹,可用手随意使其弯曲。

“我想没刮风也没下雨,怎么就突然掉下来了。”徐女士心有余悸地说,还好一大早没开业,要是小朋友经过被砸伤,后果不可想象。

### 施工队: 或因木材老化脱落 将重新制作招牌

当天12时许,砸落的店招牌已被环卫工清除。徐女士告诉记者,店铺是去年4月份装修的,由于她是一名“装修小白”,在街上拍了几处自己满意的招牌款式后便将施工、材料全包给施工队,除了每日看施工队是否到场外,装修材料的情况她并不了解。

记者在现场等待了近两个小时,但施工队并未到达现场。随后记者联系施工队负责人赖先生,他表示,在施工时由于徐女士预算有限,便在原招牌上使用了真石漆

做了表面的外观,他曾建议徐女士装铝塑板,但徐女士觉得不够美观,所以就用加装木板的方式。“我当时就不建议她做这个,有安全隐患。”赖先生说。

对于招牌为何会砸落,赖先生推测,可能是由于表面的真石漆涂层比较厚重且不防水,在长期的雨水浸透后,使得木材老化的程度加剧,无法承受真石漆的重量才导致脱落。

目前,徐女士与赖先生已经达成协议,由赖先生重新使用铝塑板制作招牌。

### 律师: 若店招砸伤他人 经营者先担责任

若是招牌不幸砸伤人,该由谁来负责?对此,福建元一律师事务所的蒋双灌律师介绍,根据《民法典》第一千二百五十三条,建筑物、构筑物或者其他设施及其搁置物、悬挂物发生脱落、坠落造成他人损害,所有人、管理人或者使用人不能证明自己没有过错的,应当承担侵权责任。所有人、管理人或者使用人赔偿后,有其他责任人的,有权向其他责任人追偿。在此事件中,若店招牌砸伤他人,则由店铺的经营者徐女士承担责任,如果其是因施工方在施工方面存在问题,店铺经营者可以依照施工合同追究其责任。

感谢王先生报料,奖50元

# 很快很锋利, 品牌传播之利器



福建强势主流媒体,  
覆盖200万优质消费群,  
无法比拟的品牌匹配度与广告投放价值,  
为您解决品牌传播难题,  
犹如一把成就品牌的利器,很快很锋利。

福州广告热线: 0591-87095057  
闽南广告热线: 0595-22569013

